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AOS  DEZESSEIS  DIAS  DO  MÊS  DE  JUNHO  DO  ANO  DE  DOIS  MIL  E  QUATORZE,  ÀS

DEZENOVE  HORAS  E  TRINTA  MINUTOS,  NO  PLENÁRIO  DA  CÂMARA  MUNICIPAL  DE

ARAUCÁRIA,  REALIZOU-SE  A  QUINQUAGÉSIMA TERCEIRA  SESSÃO  ORDINÁRIA,  DA

DÉCIMA SEXTA LEGISLATURA, PRESIDIDA PELO VEREADOR PEDRO GILMAR NOGUEIRA

E COM A PRESENÇA DOS VEREADORES: ADRIANA COCCI DE MORAES CASTRO, ALEX

LUIZ  NOGUEIRA,  ALEXANDRE  GOTFRID,  JOSUÉ  DE  OLIVEIRA  KERSTEN,  PAULO

HENRIQUE AREIAS HORÁCIO, PEDRO FERREIRA DE LIMA,  VANDERLEI  FRANCISCO DE

OLIVEIRA,  WILSON  ROBERTO  DAVID  MOTA  E  ESMAEL  ANTÔNIO  FERREIRA  PADILHA.

AUSÊNCIA  JUSTIFICADA  DO  VEREADOR  FRANCISCO  CARLOS  CABRINI.  APÓS  SER

CONSTATADO  O NÚMERO  REGIMENTAL  DE  VEREADORES,  O  PRESIDENTE PEDIU  AS

BÊNÇÃOS E A PROTEÇÃO DE DEUS E DECLAROU ABERTA A SESSÃO. INICIALMENTE, A

SEGUNDA-SECRETÁRIA, VEREADORA ADRIANA COCCI DE MORAES CASTRO, PROCEDEU

A LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR, QUE FOI APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS

PRESENTES. EM SEGUIDA, O PRIMEIRO-SECRETÁRIO, VEREADOR ALEX LUIZ NOGUEIRA,

ANUNCIOU OS EXPEDIENTES RECEBIDOS: PROJETOS DE LEI Nº 1640/2014, Nº 1641/2014,

Nº  1642/2014,  Nº 1643/2014,  Nº 1644/2014 E Nº  1645/2014,  DE INICIATIVA DO PREFEITO

MUNICIPAL;  REQUERIMENTOS  Nº  21/2014,  Nº  22/2014,  Nº  23/2014  E  Nº  24/2014,  DE

AUTORIA  DO  VEREADOR  VANDERLEI  FRANCISCO  DE  OLIVEIRA;  REQUERIMENTOS  Nº

19/2014, Nº 20/2014, Nº 21/2014 E Nº 22/2014, DE AUTORIA DO VEREADOR ALEXANDRE

GOTFRID.  NA  SEQUÊNCIA,  O  PRIMEIRO-VICE-PRESIDENTE,  VEREADOR  VANDERLEI

FRANCISCO DE OLIVEIRA, FEZ A LEITURA DAS PROVIDÊNCIAS DA MESA. NO ESPAÇO

PARA ORADORES,  FEZ USO DA PALAVRA,  COMO PRIMEIRO INSCRITO,  O VEREADOR

ALEXANDRE  GOTFRID  QUE  FALOU  SOBRE  A  HOMENAGEM  QUE  SERÁ  FEITA  AO

PROFESSOR ALEXANDRE CORDEIRO LEAL, O PROFESSOR ALEXANDRE TCHÊ, PARA A

QUAL O VEREADOR CONTA COM O APOIO DOS COLEGAS NA APROVAÇÃO DO PROJETO

DE  LEI  EM  VOTAÇÃO  NESTA  NOITE,  QUE  LHE  CONCEDE  O  TÍTULO  DE  CIDADÃO

HONORÁRIO, POIS ESTE CONTRIBUIU MUITO COM O DESENVOLVIMENTO DA EDUCAÇÃO

NO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA, SENDO UM CIDADÃO AMPLAMENTE CAPACITADO NESTA

ÁREA, PARTICIPANDO DE DIVERSAS ENTIDADES REPRESENTATIVAS DA EDUCAÇÃO, E

AFIRMOU QUE SERÁ UMA HONRA PARA OS VEREADORES DE ARAUCÁRIA CONCESSÃO

DO REFERIDO TÍTULO. COMENTOU SOBRE O PAPEL DOS ATENDENTES INFANTIS QUE É

O DE EDUCADORES, AGRADECENDO A PRESENÇA DOS PROFISSIONAIS PRESENTES E

CONVIDOU  A  TODOS  PARA  PARTICIPAREM  DA  AUDIÊNCIA  PÚBLICA  SOBRE

FINANCIAMENTO E CARREIRA DOS PROFISSIONAIS DE EDUCAÇÃO INFANTIL, QUE SERÁ



CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA
ESTADO DO PARANÁ

Edifício Vereador Pedro Nolasco Pizzatto
16/06/2014

REALIZADA  NO  PRÓXIMO  DIA  TRINTA  DE  JUNHO,  NA  ASSEMBLEIA  LEGISLATIVA  DO

PARANÁ,  ORGANIZADA  PELO  PROFESSOR  LEMOS  E  PELO  FÓRUM  DE  EDUCAÇÃO

INFANTIL DO PARANÁ,  DEBATENDO O PNE –  PLANO NACIONAL DE EDUCAÇÃO E OS

PLANOS  MUNICIPAIS  DE  EDUCAÇÃO  NO  QUE  TANGE  À  EDUCAÇÃO  INFANTIL,

FINANCIAMENTO INFANTIL  E  ASPECTOS LEGAIS NA IMPLANTAÇÃO  DA CARREIRA  DE

PROFESSOR  DA  EDUCAÇÃO  INFANTIL,  DENTRE  OUTROS.  AFIRMOU  QUE  ESTE  É  O

MOMENTO  DE  DEBATER  ESTAS  QUESTÕES  PARA  O  APROFUNDAMENTO  E

ESCLARECIMENTOS  SOBRE  A  CARREIRA.  REGISTROU  AS  PRESENÇAS  DO  SENHOR

ÉLCIO, FILHO DO PROFESSOR ALEXANDRE LEAL, DO PROFESSOR JURANDIR, DIRETOR

DO COLÉGIO SZYMANSKI,  DO PROFESSOR MAURO NISHIMURA, DIRETOR DO CEEBJA

ARAUCÁRIA, DO SENHOR MOACIR TULESKI, INTEGRANTE DE DIVERSOS CONSELHOS NO

MUNICÍPIO  E  DO  PROFESSOR  DIRCEU,  PRESIDENTE  DA  APP-SINDICATO  DA  ÁREA

METROPOLITANA  SUL.  COMO  SEGUNDO  INSCRITO,  O  VEREADOR  PAULO  HENRIQUE

AREIAS HORÁCIO FALOU SOBRE O DESAFIO DA REGULAMENTAÇÃO DO ARTIGO 165 DA

LEI DE DIRETRIZES E BASES DA EDUCAÇÃO NO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA, REFERENTE

AOS ATENDENTES INFANTIS NA CARREIRA DE EDUCAÇÃO NO MUNICÍPIO, E DISSE QUE

NA  MAIORIA  DOS  MUNICÍPIOS  JÁ  SÃO  CONSIDERADOS  EDUCADORES  E  COMENTOU

SOBRE A POSSIBILIDADE DE LEVAR AO EXECUTIVO AS FORMAS DE REGULARIZAÇÃO,

SEM  SE  INCORRER  EM  ILEGALIDADE  NA  TRANSPOSIÇÃO  DE  CARGOS.  COMENTOU

SOBRE O DESCUMPRIMENTO DO CALENDÁRIO PREVISTO PARA ESTE ANO POR UMA

DECISÃO POLÍTICA. DISSE QUE ESTE ASSUNTO É DIFÍCIL E QUE NÃO SE RESOLVERÁ

APENAS  COM  A  APROVAÇÃO  DE  UMA  LEI  E  A  QUESTÃO  DO  FINANCIAMENTO  DA

EDUCAÇÃO,  QUE  DEVE  SER  MELHOR  ESTUDADO.  AFIRMOU  QUE  QUANDO  A

CONSTITUIÇÃO DELEGA AO MUNICÍPIO A RESPONSABILIDADE DA EDUCAÇÃO, FOCA-SE

PRINCIPALMENTE  NA  EDUCAÇÃO  INFANTIL.  FALOU  SOBRE  A  POSSIBILIDADE  DE  SE

FAZER  UMA  AUDIÊNCIA  MUNICIPAL  NA  SEQUÊNCIA  DA  ESTADUAL,  PARA  QUE  O

MUNICÍPIO  DE  ARAUCÁRIA  POSSA  DAR  ESSE  PASSO  NO  ENQUADRAMENTO  DOS

PROFISSIONAIS DE EDUCAÇÃO  INFANTIL  COMO EDUCADORES NO REGIME JURÍDICO

ESPECÍFICO  DA  EDUCAÇÃO.  EM  RELAÇÃO  AO  DESCUMPRIMENTO  DA  NORMA

REFERENTE  AO  CALENDÁRIO  ESCOLAR,  DISSE  QUE  O  CONSELHO  MUNICIPAL  DE

EDUCAÇÃO DEVE FAZER VALER A SUA PRERROGATIVA DE DECISÃO LOCAL E QUE O

CONSELHO  MUNICIPAL  É  QUE  TEM  QUE  SE  PRONUNCIAR  A  ESTE  RESPEITO.

REGISTROU  A  PRESENÇA  DO  VEREADOR  DE  CURITIBA,  CHICO  DO  UBERABA,  NO

PLENÁRIO. FALOU TAMBÉM SOBRE A QUESTÃO DA ESCOLA ESPECIAL, QUE TEM UMA
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REGULAMENTAÇÃO DO CONSELHO NACIONAL DE EDUCAÇÃO E DIVERSOS CONSELHOS

E CONFERÊNCIAS,  QUE TRATAM DE QUE AS ESCOLAS ESPECIAIS NÃO MAIS SERÃO

CONSIDERADAS  COMO  TAL,  E  DA  NECESSIDADE  DA  MANUTENÇÃO  DA  ESTRUTURA

EXISTENTE NA CIDADE DESDE O FINAL DO GOVERNO DO PREFEITO ROGÉRIO KAMPA,

QUE  MUNICIPALIZOU  A  EDUCAÇÃO  ESPECIAL  EM  ARAUCÁRIA,  PARA  GARANTIR  O

ACESSO À EDUCAÇÃO BÁSICA DAQUELES ALUNOS DAS ESCOLAS PADRE JOSÉ ANUSZ E

JOELMA DO ROCIO TÚLIO, QUE SERÃO, EM PARTE, ATENDIDOS NO NOVO CENTRO-DIA

DO IDOSO. ENVIANDO SEUS CUMPRIMENTOS TANTOS AOS FAMILIARES DOS ALUNOS,

QUANTO AOS PROFISSIONAIS QUE PRESTAM ATENDIMENTO NAS INSTITUIÇÕES DESTA

ESPECIALIDADE  NO  MUNICÍPIO  DE  ARAUCÁRIA.  FALOU  SOBRE  REUNIÃO  NA  FORÇA

SINDICAL DO PARANÁ E DA SOLIDARIEDADE NECESSÁRIA PARA COM AS VÍTIMAS DAS

ENCHENTES DO ESTADO DO PARANÁ E FALOU DAS CAMPANHAS REALIZADAS PELO

SINDICATO E PELO ROTARY CLUBE DE ARAUCÁRIA, E LEMBROU QUE, POR CAUSA DAS

CHUVAS  NA  CABECEIRA  DO  RIO  IGUAÇU,  CONTINUARÃO  OS  PROBLEMAS  SENDO

AGRAVADOS  NOS MUNICÍPIOS  JÁ  ATINGIDOS PELAS  INUNDAÇÕES  E  CONCLAMOU  A

TODOS  PARA  QUE  CONTRIBUAM  NESTAS  CAMPANHAS.  E  SAUDOU  A  FAMÍLIA  DO

SENHOR ALEXANDRE CORDEIRO LEAL, EXALTANDO O HOMENAGEADO. O VEREADOR

WILSON ROBERTO DAVID MOTA MANIFESTOU-SE SOBRE A QUESTÃO DA EDUCAÇÃO

INFANTIL  E  LEMBROU  QUE  OS  ATENDENTES  INFANTIS  NÃO  ERAM  INCLUÍDOS  NAS

ELEIÇÕES PARA DIRETORES DAS ESCOLAS MUNICIPAIS E FALOU SOBRE A MIGRAÇÃO

DOS  FUNCIONÁRIOS  DAS  CRECHES  PARA  A  ÁREA  DA  EDUCAÇÃO  DEIXOU  UMA

SITUAÇÃO INDEFINIDA JÁ HÁ MUITO TEMPO NO MUNICÍPIO E AFIRMOU QUE SEMPRE

APOIOU E FOI FAVORÁVEL ÀS MANIFESTAÇÕES E DESTACOU QUE JÁ PEDIU EM OUTRA

OCASIÃO QUE FOSSE INSTITUÍDO POR LEI O RECESSO E COMENTOU SOBRE A DECISÃO

DO CONSELHO DELIBERATIVO QUE VOLTOU ATRÁS NA DECISÃO SOBRE O CALENDÁRIO

ESCOLAR.  COMENTOU  SOBRE  OS  CRITÉRIOS  QUE  NÃO  EXISTEM  MAIS  PARA  O

INGRESSO NOS ATUAIS CMEIS –  CENTROS MUNICIPAIS DE EDUCAÇÃO INFANTIL,  AO

CONTRÁRIO DO QUE EXISTIA ANTES, O QUE TRAZ INÚMERAS DIFICULDADES PARA O

ATENDIMENTO DESTA DIFÍCIL TAREFA. EM RELAÇÃO ÀS TERCEIRIZAÇÕES O VEREADOR

DISSE  QUE  SUA  POSIÇÃO  NÃO  É  INALTERÁVEL  E  DISSE  QUE  SEMPRE  VOTARÁ

FAVORAVELMENTE AOS PROJETOS DE LEI QUE FOREM BENÉFICOS À CATEGORIA DOS

ATENDENTES  INFANTIS.  DISSE  QUE  A  COMISSÃO  PERMANENTE  DE  EDUCAÇÃO  DA

CÂMARA MUNICIPAL ESTÁ À DISPOSIÇÃO DA CATEGORIA PARA A DISCUSSÃO DESTAS

QUESTÕES  QUE  SÃO  MOTIVO  DE  MANIFESTAÇÃO  DA  CLASSE.  O  PRESIDENTE
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CONFIRMOU  O  APOIO  DOS  VEREADORES  ÀS  REIVINDICAÇÕES  DA  CATEGORIA  DOS

ATENDENTES INFANTIS DO MUNICÍPIO QUE SÃO EDUCADORES.  NÃO HAVENDO MAIS

ORADORES INSCRITOS NEM NADA A SER APRESENTADO PELAS COMISSÕES, PASSOU-

SE À ORDEM DO DIA: LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO SECRETA DO VETO PARCIAL AO

PROJETO DE LEI Nº 06/2014, DE AUTORIA DA VEREADORA ADRIANA COCCI DE MORAES

CASTRO”. PRIMEIRAMENTE FOI VOTADO O VETO AO ARTIGO SEGUNDO DO PROJETO DE

LEI.  FORAM  DESIGNADOS  ESCRUTINADORES  DOS  VOTOS  OS  VEREADORES  PEDRO

FERREIRA  DE  LIMA,  JOSUÉ  DE  OLIVEIRA  KERSTEN  E  VANDERLEI  FRANCISCO  DE

OLIVEIRA,  QUE  ANUNCIARAM  O  RESULTADO:  O  VETO  RECEBEU  NOVE  VOTOS PELA

REJEIÇÃO  E  UM  VOTO  PELA  MANUTENÇÃO  SENDO,  PORTANTO,  REJEITADO  PELA

MAIORIA DOS PRESENTES. EM SEGUIDA FOI VOTADO O VETO AO ARTIGO TERCEIRO DO

MESMO  PROJETO  DE  LEI.  FORAM  DESIGNADOS  ESCRUTINADORES  DOS  VOTOS  OS

VEREADORES ADRIANA COCCI DE MORAES CASTRO, ALEX LUIZ NOGUEIRA E ESMAEL

ANTÔNIO  FERREIRA  PADILHA,  QUE  ANUNCIARAM  O  RESULTADO:  O  VETO  RECEBEU

NOVE  VOTOS PELA  REJEIÇÃO  E  UM  VOTO PELA  MANUTENÇÃO  SENDO,  PORTANTO,

REJEITADO  PELA  MAIORIA  DOS  PRESENTES.  LEITURA,  DISCUSSÃO  E  VOTAÇÃO

SECRETA  DO  VETO  PARCIAL  AO  PROJETO  DE  LEI  Nº  09/2014,  DE  AUTORIA  DO

VEREADOR  ESMAEL  ANTÔNIO  FERREIRA  PADILHA”.  FORAM  DESIGNADOS

ESCRUTINADORES  DOS  VOTOS  OS  VEREADORES  ALEXANDRE  GOTFRID,  ALEX  LUIZ

NOGUEIRA E ESMAEL ANTÔNIO FERREIRA PADILHA, QUE ANUNCIARAM O RESULTADO:

O  VETO  AO  ARTIGO  QUARTO  DO  PROJETO  DE  LEI  RECEBEU  NOVE  VOTOS  PELA

REJEIÇÃO  E  UM  VOTO  PELA  MANUTENÇÃO  SENDO,  PORTANTO,  REJEITADO  PELA

MAIORIA DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PARECER Nº 86/2014 –

CJR,  REFERENTE  AO  PROJETO  DE  LEI  Nº  20/2014,  DE  AUTORIA  DO  VEREADOR

ALEXANDRE  GOTFRID.  APROVADO  PELA  UNANIMIDADE  DOS  PRESENTES.  PRIMEIRA

LEITURA,  DISCUSSÃO  E  VOTAÇÃO  SECRETA  DO  PROJETO  DE  LEI  Nº  20/2014,  DE

AUTORIA  DO  VEREADOR  ALEXANDRE  GOTFRID.  SÚMULA:  “CONCEDE  TÍTULO  DE

CIDADÃO  HONORÁRIO  DO  MUNICÍPIO  DE  ARAUCÁRIA  AO  SENHOR  ALEXANDRE

CORDEIRO  LEAL,  CONFORME  ESPECIFICA”.  O  VEREADOR  WILSON  ROBERTO  DAVID

MOTA  PARABENIZOU  A  CÂMARA  E  O  AUTOR  DA  PROPOSIÇÃO  PELA  INICIATIVA  E

LOUVOU A HISTÓRIA DO HOMENAGEADO E A SUA VOCAÇÃO EM FAVOR DA EDUCAÇÃO

NO  MUNICÍPIO  DE  ARAUCÁRIA,  SENDO  MERECEDOR  DA  HOMENAGEM  E  DA

VALORIZAÇÃO DO CIDADÃO. O VEREADOR PEDRO FERREIRA DE LIMA PARABENIZOU O

AUTOR PELA INDICAÇÃO, BEM COMO, PARABENIZOU O HOMENAGEADO E SUA FAMÍLIA.
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O VEREADOR ALEX LUIZ NOGUEIRA PARABENIZOU O PROFESSOR ALEXANDRE TCHÊ

PELA DEDICAÇÃO À MILITÂNCIA PELA EDUCAÇÃO NO MUNICÍPIO E FALOU DA HONRA EM

VOTAR  FAVORAVELMENTE  A  ESTE  PROJETO.  A  VEREADORA  ADRIANA  COCCI  DE

MORAES  CASTRO  EXALTOU  O  PROFESSOR  ALEXANDRE  LEAL  E  MANIFESTOU  SUA

HONRA EM PARTICIPAR DA VOTAÇÃO DESTA HOMENAGEM, PARABENIZANDO TAMBÉM O

AUTOR  DA  PROPOSIÇÃO.  O  VEREADOR  VANDERLEI  FRANCISCO  DE  OLIVEIRA

PARABENIZOU O AUTOR DA HOMENAGEM E O HOMENAGEADO POR SEU HISTÓRICO NO

MUNICÍPIO  E  DISSE  SER  MERECIDA  A  CONCESSÃO  DA  HONRARIA.  O  AUTOR  DO

PROJETO  DE  LEI,  VEREADOR  ALEXANDRE  GOTFRID,  PARABENIZOU  A  FAMÍLIA  DO

PROFESSOR  ALEXANDRE  TCHÊ E  LEMBROU  DA INDICAÇÃO  DO HOMENAGEADO,  EM

CERTA OCASIÃO, PARA SER CANDIDATO A VEREADOR E DA INSPIRAÇÃO E ESTÍMULO

PARA  QUE  O  VEREADOR  SE  CANDIDATASSE  PARA  O  CARGO  EM  QUE  HOJE  ESTÁ

ELEITO.  O  PRESIDENTE,  VEREADOR  PEDRO  GILMAR  NOGUEIRA,  PARABENIZOU  O

AUTOR  DA  PROPOSIÇÃO,  VEREADOR  ALEXANDRE  GOTFRID,  PELA  INICIATIVA  E  O

HOMENAGEADO PROFESSOR ALEXANDRE CORDEIRO LEAL, E FALOU DA HONRA E DA

SATISFAÇÃO  EM  SER  O  PRESIDENTE  DA  CÂMARA  NA  VOTAÇÃO  DESTE  TÍTULO  DE

CIDADÃO  HONORÁRIO  DO  MUNICÍPIO  DE  ARAUCÁRIA.  FORAM  DESIGNADOS

ESCRUTINADORES  DOS  VOTOS  OS  VEREADORES  WILSON  ROBERTO  DAVID  MOTA,

ALEXANDRE  GOTFRID  E  VANDERLEI  FRANCISCO  DE  OLIVEIRA,  QUE  ANUNCIARAM  O

RESULTADO: DEZ VOTOS FAVORÁVEIS, FICANDO, PORTANTO, APROVADO O PROJETO

DE LEI  Nº  20/2014,  DE AUTORIA DO VEREADOR ALEXANDRE GOTFRID,  EM PRIMEIRA

VOTAÇÃO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO

PROJETO  DE  LEI  Nº  02/2014,  DE  AUTORIA  DO  VEREADOR  ALEXANDRE  GOTFRID.

SÚMULA:  “DECLARA  DE  UTILIDADE  PÚBLICA  A  ONG  CAMINHOS  DO  SOL,  CONFORME

ESPECIFICA”. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E

VOTAÇÃO DO PARECER EM CONJUNTO Nº 84/2014 – CJR E Nº 65/2014 – CFO, REFERENTE

AO PROJETO DE LEI Nº 1607/2014, DE INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL. O VEREADOR

PAULO  HENRIQUE  AREIAS  HORÁCIO  ESCLARECEU  QUE  A  LEI  A  SER  REVOGADA

TRATAVA  DE  UMA  ÁREA  MAIOR  QUE  SERIA  PERMUTADA  COM  A  EMPRESA  E  ESTE

PROJETO DE LEI AGORA REGULARIZA A QUESTÃO DA DIFERENÇA DE TAMANHO DAS

ÁREAS PERMUTADAS, QUE CAUSOU PROBLEMAS COM O CARTÓRIO DE REGISTRO DE

IMÓVEIS,  PORTANTO, TRATA-SE DE ADEQUAÇÃO DO PROCESSO. O VEREADOR ALEX

LUIZ NOGUEIRA COMENTOU QUE A PERMUTA SENDO MODIFICADA POR ESTE PROJETO

DE LEI É UM ABSURDO, E QUE A QUESTÃO DEVERIA SER VISTA COM MAIS CUIDADO
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PELO MUNICÍPIO. O VEREADOR PAULO HORÁCIO REAFIRMOU QUE SE TRATA DE UMA

FORMA  DE  ADEQUAÇÃO  PARA  UMA  PERMUTA  DE  ÁREAS  DE  MESMA  DIMENSÃO,

SEGUINDO A NORMA DO CARTÓRIO DE REGISTRO DE IMÓVEIS, QUE DETERMINA QUE

NÃO PODEM SER PERMUTADAS ÁREAS DE TAMANHO DIFERENTES NA MESMA REGIÃO E

COM  VALOR  EQUIVALENTE.  O  VEREADOR  ALEX  NOGUEIRA  SOLICITOU  QUE  O

PRESIDENTE PEDISSE MAIORES INFORMAÇÕES DA PREFEITURA SOBRE O PROCESSO.

O PARECER FOI APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. PRIMEIRA LEITURA,

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 1607/2014, DE INICIATIVA DO PREFEITO

MUNICIPAL.  SÚMULA:  “AUTORIZA  PERMUTA  ENTRE  UMA  ÁREA  PERTENCENTE  AO

MUNICÍPIO  COM  IMÓVEL  DE  PROPRIEDADE  DE  AMF  URBANISMO  LTDA.  -  EPP,

CONFORME  ESPECIFICA”.  APROVADO  PELA  UNANIMIDADE  DOS  PRESENTES,  COM

PEDIDO DE DESTAQUE A TODOS OS ARTIGOS PELO VEREADOR ALEX LUIZ NOGUEIRA.

LEITURA,  DISCUSSÃO  E  VOTAÇÃO  DO  PARECER  EM  CONJUNTO  MODIFICATIVO  Nº

83/2014 – CJR E Nº 64/2014 – CFO, REFERENTE AO PROJETO DE LEI Nº 1626/2014, DE

INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES.

PRIMEIRA  LEITURA,  DISCUSSÃO  E  VOTAÇÃO  DO  PROJETO  DE  LEI  Nº  1626/2014,  DE

INICIATIVA  DO  PREFEITO  MUNICIPAL.  SÚMULA:  “ALTERA,  ATUALIZA  E  CONSOLIDA  A

LEGISLAÇÃO SOBRE O CONSELHO MUNICIPAL DE ASSISTÊNCIA SOCIAL – CMAS, E DÁ

OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. O VEREADOR PAULO HENRIQUE AREIAS HORÁCIO SOLICITOU

DESTAQUE  AOS  ARTIGOS  DO  PROJETO  DE  LEI  PARA  ESCLARECIMENTO  SOBRE  A

INTENÇÃO  DO  PROCEDIMENTO  DE  REEDIÇÃO  DE  UMA  LEI  PELA  PREFEITURA.  O

PROJETO FOI  APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM A EMENDA DO

PARECER INCORPORADA E PEDIDO DE DESTAQUE PELO VEREADOR PAULO HENRIQUE

AREIAS  HORÁCIO  A  TODOS  OS  ARTIGOS.  LEITURA,  DISCUSSÃO  E  VOTAÇÃO  DO

PARECER EM CONJUNTO Nº 79/2014 – CJR E Nº 60/2014 – CFO, REFERENTE AO PROJETO

DE LEI Nº 11/2014, DE AUTORIA DA VEREADORA ADRIANA COCCI DE MORAES CASTRO.

APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES.  PRIMEIRA LEITURA,  DISCUSSÃO  E

VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 11/2014, DE AUTORIA DA VEREADORA ADRIANA COCCI

DE  MORAES  CASTRO.  SÚMULA:  “DISPÕE  SOBRE  A  CONCESSÃO  DE  LICENÇA  A

FUNCIONÁRIOS  PÚBLICOS  MUNICIPAIS  PARA  A  REALIZAÇÃO  DE  EXAMES  DE

PREVENÇÃO AO CÂNCER,  CONFORME ESPECIFICA”.  O VEREADOR PAULO HENRIQUE

AREIAS HORÁCIO COMENTOU QUE SE TRATA DE LEI DISCIPLINADA PELO ESTATUTO DO

SERVIDOR  DO  MUNICÍPIO  E,  POR  ISSO,  JÁ  SE  ENTREVÊ  APOSIÇÃO  DE  VETO  PELO

PREFEITO  MUNICIPAL,  POR  SER  MATÉRIA  PRIVATIVA  DO  EXECUTIVO  E  PEDIU
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DESTAQUE  AOS  ARTIGOS  DO  PROJETO  DE  LEI.  A  VEREADORA  ADRIANA  COCCI  DE

MORAES  CASTRO,  AUTORA  DA  PROPOSIÇÃO,  DISSE  QUE  É  IMPORTANTE  SE

CONVERSAR  SOBRE  A  MATÉRIA  E  OBSERVOU  QUE  SE  CONSTATA  QUE  MUITOS

SERVIDORES  NÃO  ESTÃO  FAZENDO  SEUS  EXAMES  PREVENTIVOS  E  O  PROJETO

OBJETIVA AMPLIAR A OPORTUNIDADE. O PROJETO FOI APROVADO PELA UNANIMIDADE

DOS PRESENTES, COM PEDIDO DE DESTAQUE A TODOS OS ARTIGOS PELO VEREADOR

PAULO HENRIQUE AREIAS HORÁCIO. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PARECER

EM CONJUNTO Nº 80/2014 – CJR E Nº 61/2014 – CFO, REFERENTE AO PROJETO DE LEI Nº

12/2014, DE AUTORIA DA VEREADORA ADRIANA COCCI DE MORAES CASTRO. APROVADO

PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO

PROJETO DE LEI Nº 12/2014, DE AUTORIA DA VEREADORA ADRIANA COCCI DE MORAES

CASTRO.  SÚMULA:  “DISPÕE  SOBRE  A  INSTITUIÇÃO  DO  SERVIÇO  DISQUE  IDOSO  NO

MUNICÍPIO  DE  ARAUCÁRIA  E  DÁ  OUTRAS  PROVIDÊNCIAS”.  APROVADO  PELA

UNANIMIDADE DOS PRESENTES,  COM PEDIDO DE DESTAQUE A TODOS OS ARTIGOS

PELO  VEREADOR  PAULO  HENRIQUE  AREIAS  HORÁCIO.  LEITURA,  DISCUSSÃO  E

VOTAÇÃO DO PARECER EM CONJUNTO Nº 81/2014 – CJR E Nº 62/2014 – CFO, REFERENTE

AO  PROJETO  DE  LEI  Nº  13/2014,  DE  AUTORIA  DA  VEREADORA  ADRIANA  COCCI  DE

MORAES  CASTRO.  APROVADO  PELA  UNANIMIDADE  DOS  PRESENTES.  PRIMEIRA

LEITURA,  DISCUSSÃO  E  VOTAÇÃO  DO  PROJETO DE LEI  Nº  13/2014,  DE  AUTORIA  DA

VEREADORA  ADRIANA  COCCI  DE  MORAES  CASTRO.  SÚMULA:  “DISPÕE  SOBRE  A

INSTITUIÇÃO  DO  PROGRAMA  ESCOLA  AMIGA  DO  MEIO  AMBIENTE,  CONFORME

ESPECIFICA”. O VEREADOR PAULO HORÁCIO SOLICITOU DESTAQUE AO PROJETO, COM

A OBSERVAÇÃO DE QUE A CÂMARA MUNICIPAL  TAMBÉM TEM A PRERROGATIVA DE

INSTITUIR  HONRARIAS,  E  SUGERIU  QUE FOSSE  O  LEGISLATIVO  QUE  INSTITUÍSSE O

REFERIDO PRÊMIO PARA QUE A CÂMARA SE APROXIMASSE DA COMUNIDADE ESCOLAR

COM  ESTE  PROJETO  DE  AUTORIA  DA  VEREADORA  ADRIANA  COCCI.  A  VEREADORA

ADRIANA  COCCI  ESCLARECEU  QUE  AS  DESPESAS  PREVISTAS  NO  ARTIGO  QUINTO

SERIAM SUPORTADAS FIRMANDO-SE CONVÊNIOS E PARCERIAS. O VEREADOR PAULO

HORÁCIO  REAFIRMOU  QUE  É  VEDADO  INSTITUIR-SE  PRÊMIOS  SEM  PRÉVIA

AUTORIZAÇÃO DE INSTITUIÇÕES COMO A CAIXA ECONÔMICA E OUTRAS,  POR ISSO,

SUGERIU  A  TRANSFORMAÇÃO  PARA  UM  PROJETO  DE  CRIAÇÃO  DE  UM  PRÊMIO  DE

FOMENTO  A  ESTA  ATIVIDADE  PELA  PRÓPRIA  CÂMARA  MUNICIPAL,  ENFATIZANDO  A

ENTREGA DE UMA PLACA, POR EXEMPLO. A VEREADORA ADRIANA COCCI AGRADECEU

A  COLABORAÇÃO  COM  O  PROJETO.  O  VEREADOR  ROBERTO  MOTA  DISSE  QUE
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ALGUMAS  QUESTÕES TEM QUE SER  ESCLARECIDAS  COMO  AS  PARCERIAS  PARA  O

CUSTEIO  DAS  VIAGENS,  POR  EXEMPLO,  E  SUGERIU  QUE  AS  ESCOLAS  FOSSEM

HOMENAGEADAS POR SEUS PROJETOS DE MEIO AMBIENTE, SENDO EXALTADAS POR

UM PRÊMIO DA CÂMARA MUNICIPAL, COM INCENTIVOS DA SECRETARIA DE EDUCAÇÃO

PARA A SUSTENTAÇÃO DA LEI.  O PROJETO FOI APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS

PRESENTES, COM PEDIDO DE DESTAQUE A TODOS OS ARTIGOS PELOS VEREADORES

PAULO HORÁCIO E ADRIANA COCCI. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PARECER Nº

85/2014 – CJR, REFERENTE AO PROJETO DE LEI Nº 15/2014, DE AUTORIA DO VEREADOR

PAULO HENRIQUE AREIAS HORÁCIO. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES.

PRIMEIRA  LEITURA,  DISCUSSÃO  E  VOTAÇÃO  DO  PROJETO  DE  LEI  Nº  15/2014,  DE

AUTORIA DO VEREADOR PAULO HENRIQUE AREIAS HORÁCIO. SÚMULA: “DECLARA DE

UTILIDADE  PÚBLICA  O  IAPE  –  INSTITUTO  DE  ATENDIMENTO  E  PESQUISA  EM

EQUOTERAPIA E RESPONSABILIDADE SOCIAL, CONFORME ESPECIFICA”. O VEREADOR

PAULO  HORÁCIO  AGRADECEU  A  VOTAÇÃO  DESTE  PROJETO  DE  SUA  AUTORIA  E

COMENTOU QUE O PROGRAMA DESTA TERAPIA ALTERNATIVA JÁ FOI USADA HÁ MUITO

TEMPO  EM  NOSSO  MUNICÍPIO  POR  ENTIDADES  PRIVADAS  E  QUE  O  GOVERNO

MUNICIPAL  DEVERIA  PROMOVER  O  DESENVOLVIMENTO  DE  PARCERIAS  COM  A

DISPONIBILIZAÇÃO  DE  ATÉ  CINQUENTA  VAGAS  PARA  MUNÍCIPES  QUE  NECESSITAM

DESTA TERAPIA EM ARAUCÁRIA. O PROJETO FOI APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS

PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PARECER EM CONJUNTO Nº 82/2014

– CJR E Nº 63/2014 – CFO, REFERENTE AO PROJETO DE LEI Nº 19/2014, DE AUTORIA DO

VEREADOR VANDERLEI FRANCISCO DE OLIVEIRA. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS

PRESENTES.  PRIMEIRA  LEITURA,  DISCUSSÃO  E  VOTAÇÃO  DO  PROJETO  DE  LEI  Nº

19/2014,  DE AUTORIA DO VEREADOR VANDERLEI  FRANCISCO DE OLIVEIRA.  SÚMULA:

“DISPÕE  SOBRE  A  OBRIGATORIEDADE  DA  EMPRESA  CONCESSIONÁRIA  DE  ENERGIA

ELÉTRICA  NO  MUNICÍPIO  DE  ARAUCÁRIA  A  RETIRAR  GRATUITAMENTE  POSTES

IRREGULARES NO MUNICÍPIO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. O VEREADOR ROBERTO

MOTA  COMENTOU  QUE  O  PROJETO  FAZ  MENÇÃO  A  SUPORTES  DOS  POSTES

INSTALADOS EM FRENTE AOS PORTÕES DAS RESIDÊNCIAS,  E PEDIU DESTAQUE AO

PROJETO PARA SE EXAMINAR MELHOR ESTA SITUAÇÃO. O VEREADOR VANDERLEI DE

OLIVEIRA,  AUTOR  DA  PROPOSIÇÃO,  DISSE  QUE  CONVERSOU  COM  MUITOS

PROPRIETÁRIOS  QUE  SOFREM  COM  ESTA  QUESTÃO  DE  TEREM  SEUS  PORTÕES

OBSTRUÍDOS POR APOIOS DOS POSTES, QUE JÁ ESTÃO INSTALADOS HÁ MUITO TEMPO,

E  OS  PROPRIETÁRIOS,  MUITAS  VEZES,  NÃO  TEM  CONDIÇÕES  DE  ARCAR  COM  AS
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DESPESAS  DAS  REMOÇÕES  PELA  COPEL,  QUE  COBRA  CARO  PELO  SERVIÇO.  O

VEREADOR JOSUÉ KERSTEN MANIFESTOU-SE FAVORAVELMENTE AO PROJETO, PARA

SOLUCIONAR OS PROBLEMAS QUE SÃO ENFRENTADOS POR MUITOS MORADORES DE

ARAUCÁRIA, QUE TEM SEUS TERRENOS OBSTRUÍDOS POR POSTES E OBSERVOU QUE

EM BREVE HAVERÁ O AUMENTO DE TRINTA E SEIS POR CENTO NOS PREÇOS DAS

TARIFAS  DE  ENERGIA  ELÉTRICA,  A  PARTIR  DE  JANEIRO  DE  DOIS  MIL  E  QUINZE.  O

VEREADOR  PAULO  HORÁCIO  DISSE  QUE  É  LOUVÁVEL  A  ATITUDE  DO  VEREADOR

VANDERLEI  DE OLIVEIRA COM A INICIATIVA DESTE PROJETO, MESMO ACREDITANDO

SER  PROVAVELMENTE INEFICAZ  A  VIGÊNCIA  DESTA LEI,  PORQUE  HÁ UMA  LEI  QUE

TRATA DE CONCESSÕES E CONTRATOS COM O MUNICÍPIO, QUE NÃO PODEM SOFRER

INTERFERÊNCIA PENAL POR UMA LEI MUNICIPAL QUE INSTITUI MULTAS QUE NÃO SEJAM

DECORRENTES DE DESCUMPRIMENTO DO CONTRATO, E PEDIU DESTAQUE A TODOS OS

ARTIGOS  DO  PROJETO  PARA  MAIORES  ESCLARECIMENTOS  SOBRE  A  MATÉRIA.  O

PRESIDENTE,  VEREADOR  PEDRO  NOGUEIRA,  MANIFESTOU-SE  FAVORAVELMENTE  Á

APROVAÇÃO  DO  PROJETO  E  FALOU  SOBRE  MUITOS  MORADORES  QUE  NÃO

CONSEGUEM RETIRAR OS POSTES QUE IMPEDEM O LIVRE ACESSO A SEUS TERRENOS.

O PROJETO FOI  APROVADO  PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES,  COM PEDIDO  DE

DESTAQUE  DO  VEREADOR  PAULO  HORÁCIO  A  TODOS  OS  ARTIGOS  DO  PROJETO.

LEITURA,  DISCUSSÃO  E  VOTAÇÃO  DO  REQUERIMENTO  Nº  65/2014,  DE  AUTORIA  DA

VEREADORA  ADRIANA  COCCI  DE  MORAES  CASTRO.  APROVADO  PELA  UNANIMIDADE

DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 66/2014, DE

AUTORIA  DA  VEREADORA  ADRIANA  COCCI  DE  MORAES  CASTRO.  APROVADO  PELA

UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO

Nº  67/2014,  DE  AUTORIA  DA  VEREADORA  ADRIANA  COCCI  DE  MORAES  CASTRO.

APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO

REQUERIMENTO Nº 68/2014, DE AUTORIA DA VEREADORA ADRIANA COCCI DE MORAES

CASTRO.  APROVADO  PELA  UNANIMIDADE  DOS  PRESENTES.  LEITURA,  DISCUSSÃO  E

VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 69/2014, DE AUTORIA DA VEREADORA ADRIANA COCCI

DE  MORAES  CASTRO.  APROVADO  PELA  UNANIMIDADE  DOS  PRESENTES.  LEITURA,

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 70/2014, DE AUTORIA DA VEREADORA

ADRIANA  COCCI  DE  MORAES  CASTRO.  APROVADO  PELA  UNANIMIDADE  DOS

PRESENTES.  LEITURA,  DISCUSSÃO  E  VOTAÇÃO  DO  REQUERIMENTO  Nº  71/2014,  DE

AUTORIA  DA  VEREADORA  ADRIANA  COCCI  DE  MORAES  CASTRO.  APROVADO  PELA

UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO
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Nº  72/2014,  DE  AUTORIA  DA  VEREADORA  ADRIANA  COCCI  DE  MORAES  CASTRO.

APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. FINDADA A ORDEM DO DIA, PASSOU-

SE AO ESPAÇO DESTINADO PARA AS EXPLICAÇÕES PESSOAIS, E O VEREADOR WILSON

ROBERTO DAVID MOTA COMENTOU SOBRE O PROJETO DE LEI Nº 1626/2014, QUE TEM

QUE ESCLARECER E SER PEDAGÓGICO PARA SER ENTENDIDO, ESPECIALMENTE EM

RELAÇÃO À COMPOSIÇÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE ASSISTÊNCIA SOCIAL – CMAS,

ONDE  OS  REPRESENTANTES  DOS  USUÁRIOS  NÃO  ESTÁ  BEM  EXPLICADA  QUEM

INDICARÁ OS MESMOS E SUGERIU QUE RECEBA UMA EMENDA PARA CONSERTAR O

PROJETO  PARA  VOTAÇÃO.  NÃO  HAVENDO  MAIS  NADA  A  TRATAR,  O  SENHOR

PRESIDENTE AGRADECEU OS QUE SE FIZERAM PRESENTES NO PLENÁRIO E OS QUE

ASSISTEM A SESSÃO PELA INTERNET. AGRADECEU AS BÊNÇÃOS E A PROTEÇÃO DE

DEUS E DECLAROU ENCERRADA A SESSÃO. 


